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                          平成 23 年 7 月 29 日  
 

平成 22 年度  
合法性証明のモニタリング報告書概要  

 
                                           （財）林業経済研究所  

 
１．アンケート調査結果及びヒアリング調査結果  
  （１）調査対象団体  
      アンケート調査  
          83 団体 中央団体    13 団体  
               都道府県木連  40 団体  
               都道府県森連  17 団体  
               その他木材団体 13 団体  
      ヒアリング調査  
          24 団体 中央団体    11 団体  
               都道府県木連   6 団体  
               都道府県森連   3 団体  
               その他木材団体  4 団体  
 
 
 （２）認定団体の活動との関係  

本事業の基本である「ガイドライン」、｢事業者認定要領｣との関係に

ついては、以下の点については次の通りである。  
「行動規範の公開」  
「事業者認定実施要領の公開」  
「認定事業者一覧の公開」については 90％以上の認定団体  

 
「審査委員会の設置」  
「審査委員会の開催」については 80～ 90％の認定団体  

 
「認定団体研修への参加」  
「認定事業者研修の実施」  
「文書管理・分別管理方針書の公開」  
「合法木材ナビ以外での情報公開」  
「未認定団体への働きかけ」については 60～ 79％の認定団体  
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が、これら「ガイドライン」、｢事業者認定要領｣の規程に則って事業

を実施している。  

 
（３）｢ガイドライン｣、｢事業者認定要領｣に規定された以上の活動  

｢出来れば、・・・であることが望ましい｣と考えられる点については、

以下のとおりである。  
「行政機関や建築業界への働きかけ」は 50％程度  

 
「審査委員への第三者の選任」  
｢事業体の活動に関する情報の収集｣  
｢立入検査の実施｣  については 20～ 40％程度  

が実施している。  
  
２．事業者モニタリング調査結果  
（１）調査対象事業体  
     193 事業者 素材生産業         38 事業者  
           素材流通業         18 事業者  
           製材業             62 事業者  
           プレカット加工業    5 事業者  
           合板製造業          8 事業者  
           その他製造業       26 事業者  
           木材製品流通業     29 事業者  
           その他              7 事業者  

 
（２）調達・供給方針と事業実施との関係  
  １） 調達方針  
      「全量合法木材とする」―――― 74 事業者（ 48％）  

「出来るだけ合法木材とする」― 58 事業者（ 37％）  
                 合計 132 事業者（ 85％）  

 
２） 供給方針  

「全量合法木材とする」―――― 96 事業者（ 50％）  
「出来るだけ合法木材とする」― 65 事業者（ 34％）  

合計 161 事業者（ 83％）  
 



  3)　調達方針と調達量に占める合法木材の比率
80～100％ 4０～７９％ 0～39％ 不明 計

全て合法木材 79% 13% 8% 0% 100%
出来るだけ合法木材 43% 27% 30% 0% 100%
全体 56% 18% 23% 3% 100%

  4)　供給方針と供給量に占める合法木材の比率
80～100％ 4０～７９％ 0～39％ 不明 計

全て合法木材 62% 11% 27% 0% 100%
出来るだけ合法木材 31% 19% 50% 0% 100%
全体 42% 12% 45% 1% 100%

  5)　調達方針と調達先の確認
確認している 一部確認 確認していない 不明 計

全て合法木材 91% 9% 0% 100%
出来るだけ合法木材 69% 28% 3% 0% 100%
全体 75% 18% 3% 4% 100%

  6)　供給方針と供給先の確認
確認している 一部確認 確認していない 不明 計

全て合法木材 60% 25% 7% 8% 100%
出来るだけ合法木材 42% 46% 11% 1% 100%
全体 51% 35% 10% 4% 100%

  7)　　調達方針と書類・マークによる合法木材の確認
全て確認 する場合が多い しない場合が多い 確認していない 不明 計

全て合法木材 70% 20% 9% 1% 100%
出来るだけ合法木材 55% 36% 9% 0% 100%
全体 57% 27% 10% 1% 5% 100%

  8)　　供給方針と合法木材の明示
全て明示 する場合が多い しない場合が多い明示していない 不明 計

全て合法木材 58% 24% 14% 3% 1% 100%
出来るだけ合法木材 46% 15% 29% 3% 7% 100%
全体 50% 18% 23% 4% 5% 100%

  9)　供給方針と分別管理方針書の制定・公表
定めて、公表 定めているが、 定めていない 不明 計

公表なし
全て合法木材 40% 54% 3% 3% 100%
出来るだけ合法木材 21% 66% 3% 10% 100%
全体 35% 61% 3% 1% 100%

  10)　供給方針と分別管理場所の設定・利用　
設定され、利用 設定されていない設定されているが設定されているが設定されていない 不明 計

が、問題なし 十分な利用なし 利用なし
全て合法木材 54% 25% 8% 2% 7% 4% 100%
出来るだけ合法木材 54% 17% 23% 2% 3% 1% 100%
全体 54% 18% 16% 4% 7% 1% 100%

  11)　供給方針と管理簿の整備・活用
整備・活用されて 整備されてるが、 不備だが、活用 整備されていない 不明 計

いる 活用なし されている
全て合法木材 40% 10% 2% 45% 3% 100%
出来るだけ合法木材 31% 12% 57% 0% 100%
全体 37% 12% 1% 50% 0% 100%

  12)　供給方針と分別管理責任者の選任・公表
選任され、 選任されているが、選任されていない 不明 計

公表されている 公表なし
全て合法木材 63% 33% 2% 2% 100%
出来るだけ合法木材 78% 20% 2% 100%
全体 70% 29% 1% 0% 100%

  13)　供給方針と分別管理責任者の分別管理、帳票管理の活動
適切 不十分 関与なし 不明 計

全て合法木材 71% 21% 4% 4% 100%
出来るだけ合法木材 70% 25% 3% 2% 100%
全体 70% 21% 8% 1% 100%

  14)　供給方針と分別管理責任者の認定事業者研修への参加
常に参加 何度か参加 責任者以外が 参加なし 不明 計

参加
全て合法木材 44% 36% 10% 6% 4% 100%
出来るだけ合法木材 62% 25% 3% 10% 0% 100%
全体 53% 31% 7% 9% 0% 100%
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